DAP AN TUAN 4
Bai 1: Phan tich da thirc thanh nhan tir
a) 3a+6 = 3(a +2)
b)9x’y —6xy”
=3xy(3x—2y)
c)7x” +21xy —14xz
=T7x(x+3y—2z)

d)3x(x—2)+5(x-2)
=(x-2)(3x+5)

e)10x’*(x —y) +15x* (y —x)
=10x*(x—y)—15x’(x —y)
=5x*(x— y)(2—-3x)

Bai 2: Tim x

a)x>—6x=0

x(x—6)=0

x=0 hoac x—-6=0
Xx=0hoacx=6

b)x’ —25x =0

x(x*=25)=0
xX(x=5)(x+5)=0

x=0 hodac x-5=0hoac x+5=0
X =0 hoac x=5hodc x=-5
c)(2x—5)" —x(2x=5)=0
(2x—5)(2x—-5-x)=0
(2x=5)(x-5)=0

2x—5=0hodc x—-5=0



Xzéhoéc x=5
2

Bai 3:

C

Xét AABCta co:
E 1a trung diém cua AB (gt)
F 1a trung diém cua AC (gt)

= EF la duong trung binh cia AABC
1
=>EF=—BC
2

=>BC=2FEF
=>BC= 2. 25 =50 (m)
Vay khoang cach giita 2 diém B va C 1a 50m.

Bai 4:

Ta c6: CD la duong trung binh cua hinh thang ABFE.
Do d6: CE = (AB+EF):2

hay CD = (8+16):2 = 12cm

- EF 1a duong trung binh cua hinh thang CDHG. Do dé :
EF = (CD+GH):2

Hay 16 = (12+GH):2

=>GH =2.16-12 =20 (cm)

(HS ty chirng minh cac duong trung binh)



BAI TAP TUAN 5
Pé bai
S
Bai 1: Phan tich da thirc thanh nhan tir
al 2x(x-1)-x(1-x)*
bl (x* +1)? - 4x°
¢/ 16a° + 81h°
Bai 2: Tim x
al 2x(x-3) - 5(3-x) =0

b/ X2 -ty l=
2 16

Bai 3: Chirg minh rang (n* -1): 8 vdi n 1a sé tu nhién 1& bat ki.
HH

a) Cho hai diém A, B thudc cing mot mit phang c6 bo 1a duong thang d (h.1).
Goi C 1a diém ddi xing voi A qua d. Goi D 1a giao diém cua duong thang d va
doan thang BC. Goi E 1a diém bat ki ciia duong thang d (E khac D).

Chimg minh rang AD + DB < AE + EB.

b) Ban Ta dang & vi tri A, can dén bo song d 1ay nude r6i di dén vi tri B (h.1).
Con duong ngan nhat ma ban TG nén di 1a con duong nao?

B

h.1



